
Сценарий мероприятия
«В дружбе народов–единство России»

Цели:

 формировать чувство гражданственности и патриотизма;

 формировать ответственность за судьбу Родины;

 дать общее представление об истории возникновения праздника и событиях, 

связанных с 1612г.; 

 расширять кругозор учащихся;

 развивать умение делать выводы, обобщать;

 способствовать развитию умения участвовать в диалоге, отстаивать свою 

точку зрения;

 воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и 

уважения к защитникам государства.

Оборудование: компьютер, проектор, экран, компьютерная презентация. 

Ход мероприятия:

Ученик-ведущий: Добрый день! Я приветствую вас всех.

Учитель:Во все времена единение народа было, есть и будет для нашей страны 
главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. Это та 
историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее.

Ученик-ведущий: С 2005 года4 ноября в России отмечается праздник - День 
народного единства, который посвящен Родине и дружбе между народами.Сегодня 
мы вспомним тех, кто в трудное для страны время проявил свою гражданственность,
беззаветную любовь к Отечеству, величайшую доблесть и героизм.

Учитель:
Мы День Единства отмечаем,
России праздник молодой,



И всем и каждому желаем
Стране быть верным всей душой!
Абдусамадова З.: 
В единстве, братстве сила наша,
И нас врагу не победить!
Так пусть становится все краше
Страна, где довелось нам жить!
Учитель:
Сильна великая держава
Сынами, дочерьми своими...
России не померкнет слава,
Пока мы вместе и едины!
Учитель:Праздничное мероприятие, посвященное Дню народного единства 
объявляется открытым!
Звучит Гимн России 
Слово предоставляется зам.директору по ВР Шарапудинову И.Ю.

Учитель:
У каждого народа есть своя малая Родина. В России живут народы разных 

национальностей: русские, ненцы, ханты, коми, татары, белорусы, украинцы, 
киргизы, грузины, армяне и многие другие. 

Абдусамадова З.:
Все они дружат между собой. У каждого народа есть свои обычаи, традиции, 

песни, танцы, но все они связаны тем, что у них одна Родина – Россия. И для всех 
народов стал родным русский язык.

Ученики: 
Джабраилова А.
С историей не спорят, 
С историей живут,
Она объединяет
На подвиг и на труд
Едино государство,
Когда един народ,
Когда великой силой
Он движется вперед.

Джамалудинова П.
Врага он побеждает,
Объединившись в бой,
И Русь освобождает,
И жертвует собой.



Во славу тех героев
Живем одной судьбой,
Сегодня День единства
Мы празднуем с тобой!
Учитель:

Этот день занимает особое место среди государственных праздников 
современной России. 

Он связан с событиями 1612 года,когда народное ополчение под предводительством 
Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских и 
литовских интервентов и продемонстрировало образец героизма и сплоченности 
всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в 
обществе. 

Почему столица нашей Родины оказалась в руках иностранных захватчиков?

Давайте совершим небольшой экскурс в историю и узнаем, как это было.
Сулейманова Ш.: 
Ушли в историю года.
Цари менялись и народы,
Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда!

Абдусамадова З.: 

Начало XVII  века в истории нашего государства называют Смутным временем. 
Страна, как единое государство, распалась, прекратила свое 

существование. Череда бедствий, жестокая засуха, чудовищный голод, эпидемия 
чумы – совпали с полным расстройством управления московской династии 
Рюриковичей. 
Абдусамадова З.: В этом же году Земский собор – собрание выборных 
представителей от российских сословий – избрал царём Бориса Фёдоровича 
Годунова – ближайшего помощника царя Фёдора Ивановича. Но правление его 
сложилось неудачно.
Абдусамадова З.:Народным недовольством правления Бориса Годунова попыталось 
воспользоваться Польское королевство. В 1604 г. права на российский престол 
предъявил беглый монах Григорий Отрепьев, выдавший себя за чудом спасшегося 
царевича Дмитрия. 

Учитель:



Поначалу наёмные отряды Лжедмитрия, собранные на польские деньги,  
терпели поражения от русских войск. Но в 1605 г. царь Борис умер. Новым царём 
стал его сын Фёдор. Ему было всего 16 лет. Авторитетом он не пользовался. 

Абдусамадова З:

Государство, которое вмешивалось в дела России в Смутное время, называлось
-Речь Посполитая, в его состав входили Польша и Литва.Отсюда мы и говорим о 
польских и литовских интервентах.

Учитель:

Интервенция – это вмешательство одного или нескольких государств во 
внутренние дела другого государства, нарушающее его суверенитет.

Тогда и наступил конец терпению русского народа. 
Магомедова П.:

                 Если забыть о ничтожных обидах, 
                 О разности взглядов на веру и жизнь, 
                 Всем вместе сплотиться враги будут биты! 
                 От мощи единства земля задрожит. 

Учитель:Отказался патриарх и призвал русский народ выступать против 
захватчиков. Ополчение Ляпунова было невелико и не могло взять Москву.Оно 
потерпело поражение. Его предводитель, Прокопий Ляпунов, погиб. Но призыв 
патриарха Гермогена облетел все русские города. 
Абдусамадова З.:

Услышали его и в Нижнем Новгороде. Купец Козьма Минин первым отдал на 
ополчение всё своё богатствои обратился с призывом к жителям города. Собрали 
жители Нижнего-Новгородабольшое войско. 
Во главе его стал князь Дмитрий Пожарский. Двинулось ополчение к Москве и в 
пути росло не по дням, а по часам. Люди стекались отовсюду. 
Магомедгазиева З:
                 И поднималась Русь с колен.
                 В руках с иконой перед битвой,
                 Благословенная молитвой.
                 Под звон грядущих перемен.

Учитель:Ребята! Теперь вы знаете, какие события произошли4 ноября 1612 года на
русской земле.А сейчас я предлагаю вам ответить на вопросы нашей викторины. 



ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ:

1.   Как звали русского царя, правление которого сложилось неудачно? О нём же 
написал стихотворение А.С. Пушкин. Борис Годунов
2. Как называлось государство, которое вмешивалось в дела России в Смутное 
время? Речь Посполитая(Польское королевство и Великое княжество 
Литовское)
3. Кто возглавил первое ополчение 1611 года?Прокопий Петрович Ляпунов
4. Какое историческое событие произошло 4 ноября 1612 года?Ополчение во главе 
с Мининым и Пожарским взяло Китай - город. 
5. Как звали национального героя, который завел захватчиков в глухой лес? Иван 
Осипович Сусанин.
6. Кого из претендентов на Московский трон называли "тушинским вором"?
Лжедмитрия II 
7. С каким событием связано окончание Смутного времени на Руси?С воцарением 
Михаила Романова. 
8. Как называется государственный праздник, который мы отмечаем 4 ноября?День 
народного единства

Абдусамадова З.:Соединяет людей и народы - дружба. Вместе они живут счастливо. 
Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она 
едина!
Учитель:

Россия единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная страна. Она протягивает руку 
дружбы и раскрывает объятия всем братским народам и добрым соседям, всем, кто 
желает жить на земле мирно и союзно!
На этом наше праздничное мероприятие закончено.

Спасибо за внимание!


